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令和５年度旭川市農業委員会１回総会議事録

１ 開催日 令和５年４月２５日（火曜日）

２ 開催時間 午後１時００分開会 午後１時２５分閉会

３ 開催場所 旭川市神居町雨紛 旭川市農業センター ホール

４ 出席委員 ３１名

１番・湯浅 光二 ２番・鹿野 直子 ４番・山村 志保子 ５番・清水 利秋

８番・外川 守 ９番・鷲尾 勲 １０番・山田 孝 １１番・佐藤 慎二

１２番・請川 幹恭 １３番・北原 浩美 １４番・島田 正明 １５番・中 俊一

１６番・秦 真一 １７番・柿木 和惠 １８番・鈴木 剛 ２０番・宮嶋 睦子

２１番・一宮 敏昭 ２２番・滝川 岳雪 ２３番・松木 一幸 ２４番・楠 栄

２５番・米田 満 ２６番・橋本 幸博 ２７番・平 克洋 ２８番・市田 敏行

２９番・田口 一昌 ３０番・幅﨑 勝良 ３１番・髙倉 伸淳 ３３番・加藤 孝志

３４番・浅沼 博実 ３５番・佐藤 博則 ３７番・前田 靖雄

５ 欠席委員 ３番・石坂 昇 ６番・笹田 文彦 ７番・香川 三四郎

１９番・川上 和幸 ３２番・石尾 卓也 ３６番・只石 博幸

６ 事務局職員 太田事務局長 小浜事務局次長 栗山副主幹

西村副主幹 小西主査 皆川主査

荒主査 遠藤主任

７ 出頭関係者 旭川市農政部 冨田次長

旭川市農政部農政課農政係 松友主査

旭川市農政部農政課農政係 岡田主任

８ 傍聴人 なし

９ 議事録署名委員 １６番・秦 真一 １７番・柿木 和惠

１０ 議事内容

⑴ 議案第１号 旭川市農業委員会の所管に係る旭川市個人情報保護条例施行規則の廃止について

⑵ 議案第２号 旭川市農業委員会の所管に係る個人情報の保護に関する法律施行規則の制定について

⑶ 議案第３号 令和４年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価について

⑷ 議案第４号 旭川市農業委員会活動要綱の廃止について
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⑸ 議案第５号 令和５年度旭川市農業委員会活動計画の策定について

⑹ 議案第６号 旭川市農業委員会の法令遵守の申し合わせ決議について

⑺ 議案第７号 旭川農業振興地域整備計画について

⑻ 報告第１号 令和４年度旭川市農業委員会活動報告について

⑼ 報告第２号 令和５年度旭川市農業委員会予算について

１１ 議事録本紙

○議 長（鈴木 剛） ただいまから，令和５年度旭川市農業委員会第１回総会を開催いたしま

す。

本日の出席委員は３１名でございます。総会規則第８条の規定に基づき

本会は成立しております。

欠席委員の詳細につきまして，事務局から報告いたします。

○事務局（太 田 局 長） 事務局

御報告申し上げます。

本日の総会に議席番号３番石坂委員，６番笹田委員，７番香川委員，

１９番川上委員，３２番石尾委員，３６番只石委員から，欠席する旨の届

出がありましたので，御報告いたします。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） それでは，本日の議事録署名委員を指名いたします。

議席番号１６番秦委員，議席番号１７番柿木委員の両委員を指名いたし

ますので，よろしくお願いいたします。

また，議事についての発言の際は，議席番号を告げてから御発言願いま

す。

○議 長（鈴木 剛） それでは，議事に入ります。

日程第１議案第１号「旭川市農業委員会の所管に係る旭川市個人情報保

護条例施行規則の廃止について」および日程第２議案第２号「旭川市農業

委員会の所管に係る個人情報の保護に関する法律施行規則の制定について」

を一括して上程いたします。事務局から説明いたします。

○事務局（西村副主幹） 事務局。

日程第１議案第１号「旭川市農業委員会の所管に係る旭川市個人情報保

護条例施行規則の廃止について」および日程第２議案第２号「旭川市農業

委員会の所管に係る個人情報の保護に関する法律施行規則の制定につい

て」を一括して御説明いたします。

該当ページは議案は１ページおよび３ページ，議案補足資料は３ページ

でございます。
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これまで旭川市農業委員会が保有する個人情報の取扱いについては，旭

川市個人情報保護条例を根拠とし，その条例の施行規則を設けて運用して

まいりましたが，個人情報の保護に関する法律の改正により本年４月１日

からは同法が根拠法となって，同条例は廃止されたため，農業委員会にお

いてもこれまでの施行規則を廃止し，改めて同法を根拠とする施行規則を

制定して４月１日に遡って適用するというものであります。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） それでは，議案第１号および第２号について審議願います。

御意見，御質問ございませんか。

○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 「なし」の声がありますので，議案第１号および第２号について「異議

なし」と認め，決定いたします。

○議 長（鈴木 剛） 続きまして，日程第３議案第３号「令和４年度の目標及びその達成に向

けた活動の点検・評価について」を上程いたします。事務局から説明いた

します。

○事務局（西村副主幹） 事務局。

日程第３議案第３号「令和４年度の目標及びその達成に向けた活動の点

検・評価について」を御説明いたします。該当ページは議案では５ページ，

議案補足資料では５ページから１９ページでございます。

補足資料５ページ，資料３－１は，表の「１ 最適化活動の成果とされる

農地の集積等の目標」とその実績を，「２ 最適化活動の活動目標」で,農

業委員の活動状況を示す活動日数等の目標とその実績を，「３ 点検・評価

結果」で以上二つの実績に対する評価結果を示しております。

「３ 点検・評価結果」につきましては，農水省から示された配点表に照

らして採点し，農業委員会全体では，「目標に対して期待どおりの結果が得

られた」という結果となっております。

また，農業委員各個人ごとの評価につきましては，四つの評語ごとに御覧

のような結果となっております。

７ページ，資料３－２は，資料３－１の活動実績の詳細でございます。

１３ページ，資料３－３は，総会・部会の開催実績，許可や転用に関する

事務等の実績を示しております。

１７ページ，資料３－４は，先程触れましたが，活動実績の評価配点表に

なります。

１９ページ，資料３－５は，委員の皆さま個人ごとの活動の成果とその評

価となっており，皆さまには御本人の分をお送りしております。
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なお，資料３－５の１（２）①の表に,「農地集積」,「遊休農地」，「新

規参入」の３つの成果項目がありますが，それぞれの目標面積につきまして

は,市内全体の値を地区ごとの農地面積と委員数で按分し，実績と致しまし

ては，地区ごとに実績面積を集計し委員数で按分致しました。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） ただいま事務局から説明がありましたが，御意見，御質問はございませ

んか。

○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 発言がありませんので，議案第３号について「異議なし」と認め，決定

いたします。

○議 長（鈴木 剛） 続きまして，日程第４議案第４号「活動要綱の廃止について」を上程いた

します。事務局から説明いたします。

○事務局（西村副主幹） 事務局。

日程第４議案第４号「旭川市農業委員会活動要綱の廃止について」を御説

明いたします。該当ページは議案では７ページ，議案補足資料では２１ペー

ジから２２ページでございます。

本活動要綱は，本農業委員会が３年毎に活動の理念的な方針を独自に定め

ているものです。

一方，昨年度より，活動日数目標を設定して評価するよう農水省から通知

が発出されるなど，活動方針の具体的な目標設定とその評価が求められてお

ります。

具体的な目標設定とその評価に関しまして，先月の総会で，要綱と同様に

3年毎に見直しを行っている「旭川市農業委員会農地等の利用の最適化の推
進に関する指針」を改定いたしましたが,こちらは今年度から農業委員会等
に関する法律で制定及び見直しが義務づけられて,今後の活動方針を目標集
積面積等の具体的な数値により定めております｡

以上のように，今後の活動方針等につきまして，要綱と指針の二つがある

状況でありますが，今後の活動方針の策定は，具体的な目標設定を行う指針

をもって行い，要綱は廃止することにつきまして御審議をお願いいたします。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） ただいま事務局から説明がありましたが，御意見，御質問はございませ

んか。
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○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 発言がありませんので，議案第４号について「異議なし」と認め，決定

いたします。

○議 長（鈴木 剛） 続きまして，日程第５議案第５号「令和５年度旭川市農業委員会活動計画

の策定について」を上程いたします。事務局から説明いたします。

○事務局（西村副主幹） 事務局。

日程第５議案第５号「令和５年度旭川市農業委員会活動計画の策定につ

いて」を御説明いたします。該当ページは議案では９ページ，議案補足資料

では２３ページから２８ページでございます。

本件は具体的な年次計画として，毎年度独自に定めているものでありま

す。２３ページ，資料５－１を御覧ください。

内容としては，前文や「１ 農業委員会の活動及び組織体制の充実・強化

に向けた取組」で，改選後，委員定数が減少となっても万全の体制で臨んで

いくことのほか，「３ 農業対策の推進」や「７ 農地台帳システムの有効

活用及び精度向上」で，農業政策の大きな動きである地域計画策定に係る目

標地図の素案作りの作成や「水田活用直接支払交付金の見直し」にも対応し

ていきながら農業委員会としての責務を全うしていくというものとなってお

ります。

また，２７ページ，資料５－２につきましては，例年の行事予定及び北海

道農業会議の会議等開催予定表を参考にしながら，今年度の行事予定表を作

成いたしました。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） ただいま事務局から説明がありましたが，御意見，御質問はございませ

んか。

○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 発言がありませんので，議案第５号について「異議なし」と認め，決定

いたします。

○議 長（鈴木 剛） 続きまして，日程第６議案第６号「旭川市農業委員会の法令遵守の申し合

わせ決議について」を事務局から説明いたします。

○事務局（栗山副主幹） 事務局。

日程第６議案第６号「旭川市農業委員会の法令遵守の申し合わせ決議につ

いて」を御説明いたします。該当ページは議案では１１ページ，議案補足資
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料では２９ページでございます。

本件は４年前に全国で発生した農業委員の不祥事を受けて，全国農業委員

会会長代表者集会において決議された，農業委員会の委員等の綱紀保持に関

する申し合わせに関するものです。

北海道農業会議からは毎年度，各農業委員会で決議を行い，内容を議事録

に残して公表するように求められていることから，今月の総会で決議したい

と考えております。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） ただいま事務局から説明がありましたが，御意見，御質問はございませ

んか。

○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 発言がありませんので，議案第６号について「異議なし」と認め，決定

いたします。

○議 長（鈴木 剛） 続きまして，日程第７議案第７号「旭川農業振興地域整備計画書につい

て」を事務局から説明いたします。

○事務局（遠 藤 主 任） 事務局。

日程第７議案第７号「旭川農業振興地域整備計画書について」を御説明い

たします。議案の該当ページは１３ページ，補足資料の該当ページは３１ペー

ジでございます。

市町村が行う農業振興地域整備計画の変更につきましては，農業委員会が

市町村整備計画の推進における農地の流動化や農地の利用関係の調整等に

重要な役割を担っていることから，農業振興地域の整備に関する施行規則第

３条の２の規定に基づいて，旭川市長から意見を求められているものです。

今回の農業振興地域整備計画の変更につきましては，補足資料３１ページ

の「旭川市農業振興地域整備計画書」の見直し及び農用地利用計画について

農用地区域への編入が１件の変更案となっています。農用地区域への編入に

つきましては，農地として活用されているため編入となる案件です。

なお，議案に記載されています現況地目は農業振興地域の整備に関する法

律に基づいたものであり，農地法の現況主義に基づいた農地台帳上の現況地

目とは異なるものであります。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） ただいま，事務局から説明がありましたが，旭川農業振興地域整備計画

の見直しに係る今回の変更について，農政部から説明をお願いします。
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○出頭関係者（冨 田 次 長） 農政部から旭川農業地域整備計画について御説明いたします。

本計画につきましては，令和３年度から基礎調査を開始し，全体見直しに

向けた作業を進めてきたところでありますが，この度，見直し案が出来上が

りましたので，今月１２日付けで御意見の照会をさせていただいたところで

あります。

それでは始めに，農業振興地域の一体的な整備のための計画，いわゆるマ

スタープランの見直しについて御説明いたします。

マスタープランにつきましては，お配りしております旭川農業振興地域整

備計画の８ページ以降に大きく七つの項目により整理しておりますが，前回

見直した平成２７年当時と方向性に大きな変更は無いものと考えており，文

言整理によるものが主な変更点となっております。

次に農用地区域の編入について御説明いたします。

現況地目と農用地区域内外の状況が一致していない箇所の農用地区域へ

の編入又は除外につきましては，昨年１２月に，特段の意見が無い旨の回答

を頂いたところでありますが，その後，東旭川町上兵村で，編入する範囲に

変更があったことから，その箇所について改めて御意見の照会をさせていた

だくものであります。

最後に，旭川農業振興地域整備計画の見直しに係る今後のスケジュールと

いたしましては，来月下旬から１か月程度の縦覧期間を経た後，北海道知事

の同意を得た上で，本年６月末に変更公告を行う予定となっております。

説明は以上となります。

○議 長（鈴木 剛） ありがとうございました。

ただいま，事務局及び農政部から説明がありましたが，御意見，御質問は

ございませんか。

○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 発言がありませんので，議案第７号について「異議なし」と認め，計画

の変更案が妥当である旨を旭川市長に回答することに決定いたします。

引き続き，報告案件について進めてまいります。

○議 長（鈴木 剛） 引き続き，報告案件について進めてまいります。

続きまして，日程第８報告第１号「令和４年度旭川市農業委員会活動報告

について」を事務局から報告いたします。

○事務局（西村副主幹） 事務局。

日程第８報告第１号「令和４年度旭川市農業委員会活動報告について」を

御説明いたします。該当ページは議案では１５ページ，議案補足資料では

３３ページから３５ページでございます。
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本件は昨年度策定した活動計画の報告であります。大部分の項目で計画に

沿った活動を行うことができましたが，昨年度に引き続き，新型コロナウイ

ルス感染症の影響により，移動や会議への出席が制限されたため，要望活動

が中止となりました。

その他は活動実績に伴う数値を記載しておりますので，御確認ください。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） ただいま事務局から説明がありましたが，御意見，御質問はございませ

んか。

○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 発言がありませんので，報告第１号を終わります。

○議 長（鈴木 剛） 続きまして，日程第９報告第２号「令和５年度旭川市農業委員会予算につ

いて」を事務局から報告いたします。

○事務局（皆 川 主 査） 事務局。

日程第９報告第２号「令和５年度旭川市農業委員会予算について」を御説

明いたします。該当ページは議案では１７ページ，議案補足資料では３７ペー

ジでございます。

前年度と比較して，歳入は１,５７０,０００円増の２４,０３１,０００円，
歳出は１,２３９,０００円増の３８,７８５,０００円となっております。歳入
と歳出の差額１４,７５４,０００円は市費で賄うことになります。
歳入歳出の各項目で微増微減はありますが，従来どおりの農業委員会活動

が行うことができる予算は確保されております。

以上でございます。

○議 長（鈴木 剛） ただいま事務局から説明がありましたが，御意見，御質問はございませ

んか。

○委 員 （意見なし。）

○議 長（鈴木 剛） 発言がありませんので，報告第２号を終わります。

○議 長（鈴木 剛） 以上で，本日の提出案件審議は全て終了いたしました。

これをもちまして，令和５年度旭川市農業委員会第１回総会を閉会いた

します。


